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Fra MassiMo i Fra Victor u togu u obali bjelokosti 
POSJET PROVINCIJI UTJELOVLJENE RIJEČI 

DDneVnikneVnik ggeneralne kkurije

• Tempo forte održat će se od 4. do 15. ožujka u General-
noj kuriji.

• Generalni ministar fra Massimo Fusarelli susrest će 
se 6. ožujka sa studentima bratstva G. M. Allegra na 
Antonianumu u Rimu; 11. ožujka u Milanu će pred-
staviti knjigu "Sjeme bratstva: s Franjom u izazovima 
našeg vremena".

• Od 8. do 10. ožujka održat će se duhovne vježbe brat-

stva Generalne kurije u svetištu La Verna.
• 12. i 13. ožujka fra Massimo će boraviti u Poljskoj na 

susretu braće laika Sjevernoslavenske konferencije; 15. 
ožujka sudjelovat će online na skupštini provincije Sveti 
Franjo Solanski  (Peru).

• Od 18. do 21. ožujka u  Osnabrücku  (Njemačka) Gene-
ralni definitorij sastat će se s ministrima Transalpinske 
konferencije (COTAF).

Dd 22. do 26. veljače generalni ministar fra Massimo 
Fusarelli i generalni definitor za Afriku fra Victor Quemat-
cha posjetili su provinciju Utjelovljene Riječi u zapadno-

afričkom području.

Togo
Dana 19. veljače fra Massimo i fra Victor susreli su se s monsi-
njorom Nicodèmeom Barrigah-Benissanom, nadbiskupom me-
tropolitom Loméa. Između ostalog, govorili smo o inkulturaciji 
franjevačkog redovničkog života i različitim aspektima franje-
vačke karizme u poslanju braće u ovom dijelu Crkve, u Togu 
općenito, a posebno u Loméu. Istog dana održana je izvanred-
na sjednica Provincijskog definitorija na kojoj je predstavljena 
ovdašnja stvarnost sa svojim značajkama i izazovima. Gene-
ralni ministar  je zatim uputio poruku nazočnoj braći.

Potom su se fra Massimo i fra Victor, u pratnji provincijskih de-
finitora, susreli s izaslanstvom mjesnog FSR-a, a zatim su dan 
završili zajedničkom molitvom Večernje.

Sljedećeg su dana ministar i definitor posjetili različite lokalne 
ustanove: župu sv. Ante  Padovanskog  i istoimeni franjevački 
fakultet u Hanoukopéu; jaslice sestara svetog Franje Asiškog 
u Tokoinu; filozofski fakultet bratstva svetog Franje Asiškog u 
Adidogoméu  gdje se fra  Massimo susreo sa svečano zavjeto-
vanom braćom iz regije.

Dana 21. veljače  fra Massimo i fra Victor obišli su mehaničku 
radionicu, (aktivnost provincije),u Adidogomé  koju je predsta-
vio ravnatelj  fra Delphin Sissakotiba.

Nakon toga su posjetili  sestre klarise samostana  Svete Klare  
u Aképéu: na susretu su razgovarali o aktualnoj reviziji Gene-
ralnih konstitucija Reda klarisa, koje integriraju razne poglede 
ženstvene osjetljivosti i otvorenosti za različite stvarnosti živo-
ta sestara iz cijeloga svijeta.

Dan je završio posjetom postulaturi bratstva Svetog Damjana  u 
Aképédu: fra Massimo je blagoslovio novu kapelu bratstva, još 
nedovršenu, i novo gradilište projekta proširenja postulature. 

Obala Bjelokosti 
Od 23. do 26. veljače fra Massimo i fra Victor posjetili su ra-
zličita područja i bratstva u zemlji, uvijek dočekani s radošću 
i velikim entuzijazmom od strane braće i sestara franjevačke 
obitelji. Obišli su  regiju Koumassi a zatim su stigli u grad 
Abidjan  gdje su posjetili Katolički misionarski institut. Bili su 
u bratstvu "San Silvestro" Yopougon  Andokoi, gdje se susret 
održao u prekrasnom zelenom ambijentu, pod stabli-
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ma gume, tako da je ministar uskliknuo: "Evo nas u ekološ-
kom bratstvu!". Ovdje je fra  Massimo posjetio i kapelu „Sve-
tog Lica“, a potom je braći studentima udijelio svoj blagoslov i 
dao im tau kao znak ohrabrenja u njihovu  odgoju.  

Nakon kratkog zaustavljanja u župi svetog Andrije Kagwe, 
povjerenoj pastoralnoj skrbi braće iz Andokoia, otišao je u 
samostan svete Klare iz Abobo-téa, gdje je molio Večernju 
molitvu zajedno sa sestrama klarisama. Tijekom molitve, raz-
mišljajući o iskustvu preobraženja, ministar je pozvao nazoč-
ne da prijeđu iz samoće pustinje u izgradnju bratstva: «Zajed-
no, u bratstvu, dopuštamo da nas prosvijetli Krist pobjednik 
nad patnjama  i nad smrću; zajedno, u bratstvu, učimo slušati 
ljubljenoga Sina Očeva."

Sljedećih dana fra Massimo je primio izaslanstvo Franjevki 
od Bezgrješne, a potom je posjetio župu Saint Etienne (Sv. 
Stjepan) Koumassi, gdje je predvodio euharistijsko slavlje. 
Generalni ministar je u propovijedi istaknuo da smo svi lju-
bljena djeca Očeva, jer smo ljubljeni od Boga na jedinstven 
način; poput Franje Asiškog, "svaki je kršćanin pozvan 

pronaći u Isusovim riječima mjeru svojih misli, svojih djela, 
svoga života".

Nakon mise, fra Massimo se susreo s braćom i sestrama 
Franjevačkog svjetovnog reda i zaključio posjet otvorenjem 
i blagoslovom kipa svetog Stjepana koji su župi darovali neki 
domaći dobročinitelji. 

Uz doprinos fra Jean-Martiala Koffija, OFM 
Provincijskog tajnika

Od 12. do 16. veljače generalni ministar fra Massimo 
Fusarelli i generalni definitor za Afriku fra Victor Que-
matcha posjetili su braću provincije Santa Maria degli 

Angeli u Demokratskoj Republici Kongo. 

Ova provincija potječe od provincije svetog Benedikta Afri-
kanca, a kanonski je uspostavljena 16. veljače 2015. Trenut-
no se sastoji od 102 braće, od kojih 75 sa svečanim zavjetima  
i 27 s privremenim zavjetima. Među svečano zavjetovanicima 
su 1 biskup, 61 svećenik, 6  đakona, 4 brata klerika i 3 bra-
ta laika. Svih 27 privremeno zavjetovanih su s namjerom da 
budu svećenici  a odgoj je bio u provinciji  i u Svetoj zemlji.

Uz izobrazbu postulanata i novaka koja se odvija u Mbuji-
mayiju i animiranje franjevačke obitelji, braća su uglavnom 
angažirana u tri pastoralna sektora: župe, kršćanski odgoj i 
zdravstvo. Tako su ova braća raspoređena u 17 bratstava, 
kako u Republici Kongo tako i u inozemstvu; drugi žive u 
međuprovincijskim bratstvima u zemlji, neki su u službi drugih 
provincija. Braća služe u 13 župa u Demokratskoj Republici 
Kongo, Belgiji, Francuskoj i Italiji; oni upravljaju sa 46 škola u 
biskupijama Mbujimayi i Tshilomba, bolnicom u Mbujimayiju i 
sirotištem u Mwene-Ditu. Generalni ministar i generalni defini-

tor posjetili su biskupije Mbujimayi i Tshilomba. Susreli su se 
sa svim članovima franjevačke obitelji: braćom sa svečanim 
i privremenim zavjetima, novacima i postulantima; klarise 
svete Klare iz samostana Mamu wa Bupole u Mbujimayiju; 
redovnice i svjetovne trećoredice,  franjevačku mladež, fran-
jevačke simpatizere, studente, siromašnu djecu i ljude dobre 
volje. U svakom mjestu generalni ministar i generalni definitor 
fra Massimo i fra Victor susreli su se s biskupijskim crkvenim 
vlastima, članovima franjevačke obitelji i manjom braćom.

U središtu susreta je predanost braće služenju različitim 
biskupijama, crkvenom zajedništvu i poštivanju franjevačkog 
identiteta. Svi članovi franjevačke obitelji podsjetili su na nji-
hov zajednički poziv, na život svetog Evanđelja u bratstvu i 
malenosti, ali i na slavlje franjevačkih Obljetnica:  Pravila i 
Božića iz Greccia (2023.), Rana sv. svetog  Franje (2024.), 
Pjesme stvorenja (2025.) i one Uskrsa svetoga Franje 
(2026.). Manja braća su podsjetila na važnost franjevačke 
karizme unutar i izvan naših bratstava, karizme koju treba 
živjeti s istinskom iskrenošću i predanošću.

Ovaj posjet bio je ohrabrenje i znak nade u teškom kontekstu 
Demokratske Republike Kongo, koju karakteriziraju 

Fra MassiMo i Fra Victor u DeMokratskoj republici kongo 
POSJET PROVINCIJI S. MARIA DEGLI ANGELI

>>
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bogati potencijali zemlje i neizreciva bijeda u kojoj grca veći-
na stanovništva, ratovi, nesigurnost i tjeskoba, ali i otpornost 
i nadu stanovništva koje od franjevaca očekuje da budu nos-
itelji dara Evanđelja koje je život i pravilo Manje braće.

Uz doprinos fra Adélarda-Marie Ntumbe, OFM 
provincijskog tajnika

Veljača  2024.
FRA MASSIMO

Veliki križ na 
trgu La Verna 
ističe se nad 

dolinom koja se na-
lazi ispod  i, u odre-
đenom smislu, nad 
svijetom. U ovoj ko-
rizmi 2024., godini u 
kojoj se spominjemo 
rana svetoga Franje, 
gledam  zajedno 

s vama, i pitam se  koje nam ključeve nudi da danas slavimo 
Uskrs Gospodnji.

Koji nam ključ daje križ za plovidbu ovim vremenom obilježenim 
"ratnim mentalitetom"? Što nadahnjuje u nama? Samo da trpi-
mo? Kako da i danas odjekuje pozdrav Uskrsloga: "Mir tebi!" koji 
je sveti Franjo učinio svojim  s “Gospodin ti dao mir’’?

Koji nam ključ daje križ da otvorenim očima gledamo na skan-
daloznu stvarnost bijede i osiromašenja mnogih, uz bogaćenje 
nekolicine? Posljedica toga je i položaj mnogih migranata, nikad 
tako brojnih u povijesti. Na čijoj smo mi strani?

Koji nam ključ daje križ za razumijevanje stvarnosti progona 
mnogih kršćana, danas brojnijih od onih u drevnoj Crkvi? Sje-
ćamo li se da je riskiranje života za Gospodina jednostavno dio 
kršćanskog učeništva?

Koji nam ključ daje križ da razlučimo nade i borbe na našem 
putu kao Crkve, u redovničkom životu i također u našoj obitelji? 
Razmislimo, na primjer, o stvarnosti pada i slabosti koju danas 
doživljavamo u različitim dijelovima svijeta. Je li to samo problem 

trpjeti ili i uskrsni odlomak za nove načine da budemo Isusovi 
učenici danas?

Kakav nam ključ nudi križ da osluškujemo vapaj našeg zajed-
ničkog doma, s više nego uznemirujućim znakovima koje imamo 
pred očima? Želimo li to zanijekati, zaustavljajući se kao i mnogi 
drugi pred sumnjom u "ekološke ideologije", ili možemo odabrati 
mudro čitanje znakova vremena i djelovati u skladu s tim?

U ovim i mnogim drugim znakovima koje doživljavamo, danas 
su više nego ikad snažne Pavlove riječi: „Sve stvorenje uzdiše i 
muči se u porođajnim mukama do danas“ (vidi Rim 8,22).

Neka nas složenost ove kušnje ne paralizira! Neka nam sjena 
i svjetlo velikoga križa La Verne, osobito ove godine, pomognu 
zaviriti u udaljeniji obzor, da u svjetlu Gospodinova Uskrsa čita-
mo muke smrti i života prisutne u svijetu.

Ne izbjegavajmo ova pitanja, postavljajmo ih osobno, u našim 
bratstvima i s laicima s kojima dijelimo put. 

Sretan put ususret Uskrsu!

https://www.ofm.org/en/br-massimo-fusarelli-visits-the-province-of-our-lady-of-the-angels.html
https://www.ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-february-2024.html
https://www.ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-february-2024.html
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U utorak 27. veljače u bratstvu Svete Marije Posredni-
ce Generalne kurije održan je susret trajnog odgoja 
na temu: Dar rana sv. Franje u 800. obljetnici. Susret 

je vodio fra William Short, ravnatelj koledža  sveti  Buona-
ventura – međunarodnog centra za franjevačka istraživanja 
i studije.

U prvom dijelu govorilo se o besplatnosti  i o darovima. Fra 
William je kao referencu uzeo lik Giacoma Frangipane de' 
Settesoli, poznatog kao "brat Jacopa", koji je ponudio na dar 
ono što je Franji i braći bilo potrebno. Analizirani su i drugi 
likovi iz života svetog Franje: žena iz Macchilonea i lopovi 

iz Borgo San Sepolcra. Na kraju izložbe, fratri  podijeljeni u 
skupine,  razmišlali su o kulturi  besplatnosti i darivanja, koja 
značajno obilježava zajednički život. Razgovaralo je se i o 
tome kako potaknuti konkretne geste nesebičnog služenja, 
kojima se može izraziti i ostvariti dar samoga sebe.

Potom su se obrađivale teme dijaloga i milosrđa. Što se tiče 
prvog, fra  William odabrao je odlomak  iz Tome  Čelanskog 
o odnosu između brata Leona i svetog Franje: «Na la Verni  
jedan Franjin pratilac, u nadi da će biti oslobođen ozbiljne 
kušnje ‘duha’, želio je  imati jedan spis iz svečeve ruke... 
Na kraju je dodao fratarski blagoslov, te mu rekao: ‘Uzmi 
ovaj papirić i brižno ga čuvaj do dana svoje smrti.’ Odmah je 
bio oslobođen svakog iskušenja, a spis, sačuvan, kasnije je 
činio divne stvari."

Fra William je zatim  govorio o Franji i ranama: nakon što 
ih je primio, on hvali stvorenja, a kasnije, kao odgovor na 
primljeni dar, silazi iskazati milosrđe u služenju potrebitima.

U skupinama su braća govorila o tome kako u bratstvu nje-
govati stav istinskog dijaloga koji omogućuje slušanje, razu-
mijevanje, poznavanje i međusobno prihvaćanje. Razmišlja-
lo se i o tome kako kontrolirati riječi i prosudbe, tako da one 
uvijek  "dirnu" druge s milosrđem i suosjećanjem.

Susret je završio razmjenom svega o čemu se razgovaralo 
u grupama.

trajni oDgoj u generalnoj kuriji  
DAR RANA SV. FRANJE U OSAMSTOTOJ OBLJETNICI 

rane: Mjesto Dolaska i ponoVnog polaska za Franju asiškog 
KONFERENCIJA POČETNE FORMACIJE  COMPI-A 

Od 19. do 22. veljače 2024. u samostanu  San Francesco 
del Deserto  u Veneciji (Italija) održana je COMPI Initial 
Training Conference na temu: Rane  u odgoju. Fra Luigi 

Riccio, OFM iz provincije Puglia-Molise podijelio je svoje iskustvo.

Imajući kao referencu biblijski citat: "Imajte u sebi iste osjećaje 
koji su bili u Kristu Isusu" (Fil 2,5) i želeći razumjeti put koji je sveti 
Franjo prošao sa svojim emocijama, od susreta s gubavcem do 
velikog događaja svetih rana, prolazeći kroz iskustvo savršene 
radosti, prepustili smo se voditi sestri Micheli Della Volpe, sestri 
franjevki Alcantarini.  

To je bilo vrijeme obuke, molitve, dijeljenja i bratstva na kraju ko-
jeg je svatko od nas izrazio svoju zahvalnost Bogu i  braći.

Bilo je mnogo ideja za osobno  razmišljanje i razmatranje  
u grupama, pomognuti  s nekim pitanjima i provokacijama 
koje nam je sestra Michela uputila; Dijelim neke od njih koje 
su na poseban način dirnule srca mnogih od nas: biti na sli-
ku i priliku Božju i naučiti gledati druge Božjim očima; pustiti 
osjećaje i emocije da prođu kroz vas, dati im ime (ovo je 
znak autentičnosti na putu učeništva); sjetite se "različitih" 
poziva od Gospodina u našim životima, jer za svakoga od 
nas, kao što je bilo za Franju Asiškog, ne postoji jedan po-
ziv, nego višestruki pozivi od Boga, kako bismo mogli nepre-
stano nastaviti putem učeništva; suočiti se sa strahovima i 
tako iskoristiti priliku da ono što se u početku može činiti kao 
prepreka i zapreka  transformira u snagu. Za svetog Franju, 
naime, zagrljaj s gubavcem i iskustvo savršene rado-

>>
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sti bili su prilika za preobrazbu  načina gledanja i mišljenja, 
a prije svega bili su razlog za donošenje  drugih velikih  od-
luka, kao što je odabir odlaska na La Vernu.

Upravo ovdje, na planinu La Verna, serafski otac Franjo od-
lučuje otići, kako bi još jednom shvatio volju Božju, mjesto 
dolaska  ali i ponovog  polaska.

Asiški svetac sa znakom rana prima novi poziv od Gospodi-
na; strah koji je u početku osjetio dodirujući gubavca i ljutnja 
koju je osjetio zbog toga što su ga braća odbacila transfor-
miraju se u radost, ljubav i milosrđe; Sveti Franjo, silazeći 
s brda, ponovno kreće za Kristom, prenoseći svojoj braći 
drugačiji pogled, obnovljeno povjerenje, snagu potaknutu 
radošću ljubavi Božje.

pripreMni posjeti Fra Darka teperta  
SUSRET PRIVREMENO ZAVJETOVANE BRAĆE  EUROPE 

U pripremi za susret braće s privremenim zavjetima Euro-
pe, tijekom mjeseca veljače generalni tajnik za forma-
ciju i studije fra Darko Tepert posjetio je postnovicijate 

nekih provincija.

3. veljače u Bratislavi susreo se s privremeno zavjetovnima 
provincije Svetog Spasa u Slovačkoj; 4. veljače u Grazu  s 
braćom provincije sv. Leopolda u Austriji i Italiji i 5. veljače u 
Budimpešti  s braćom provincije BDM Kraljice Mađarske.

Zatim je otišao u Hrvatsku kako bi se 8. veljače u Zagrebu su-
sreo s privremenim zavjetovanicima Hercegovačke provincije 
Uznesenja BDM, 9. veljače u Splitu s zavjetovanicima provin-
cije Presvetog Otkupitelja i 11. veljače ponovno u Zagrebu s 
privremenim zavjetovanicima  provincija svetih Ćirila i Metoda.

Ovi su susreti su bili prilika za raspravu o svim pitanjima koja 
će se raspravljati na sljedećem europskom susretu i kao po-
četak rasprave o budućnosti franjevaštva u Europi.

FRANJEVAČKA KNJIŽNA OZNAKA   

Semi di fraternità
Massimo Fusarelli, OFM
Edizioni Terra Santa

Sulla strada dei miracoli
Camminare, pregare e meditare nella 
terra di Gesù
Marco Tibaldi
Edizioni Terra Santa

Lent 2024 
Daily Reflections with Saint 
Marianne Cope
Franciscan Media

https://www.ofm.org/en/compi-initial-formation-conference.html
https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-temporarily-professed-friars-of-europe.html
https://www.tsedizioni.it/?st2=semi%20di%20fraternit%C3%A0
https://www.tsedizioni.it/shop/sulla-strada-dei-miracoli/
https://www.tsedizioni.it/shop/sulla-strada-dei-miracoli/
https://www.tsedizioni.it/shop/sulla-strada-dei-miracoli/
https://shop.franciscanmedia.org/products/lent-2024-daily-reflections-with-saint-marianne-cope-packs-of-10
https://shop.franciscanmedia.org/products/lent-2024-daily-reflections-with-saint-marianne-cope-packs-of-10
https://shop.franciscanmedia.org/products/lent-2024-daily-reflections-with-saint-marianne-cope-packs-of-10
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Obiteljski pastoralni susret, provincija  Uznesenje 
BDM  (Italija)

Na putu u molitvi sluzi Božjemu fra Bruni Lindenu, 
provincija Bezgrešno Začeće (Brazil)

Franjevačko služenje potrebitima, Provincija 
BDM Guadalupske (SAD)

Bakalaureat iz religijskih znanosti na Papinskom 
sveučilištu Antonianum (Italija)

Drugo korizmeno bdijenje u Svetom grobu 
(Kustodija Svete Zemlje) 

OFM SVIJET

Susret odgojno-obrazovnih zajednica  provincije  
svetog Franje Solanskog (Argentina)

stočnoazijska konferencija (eac)
SUSRET BRAĆE LAIKA U VIJETNAMU

Braća laici Reda manje braće Istočnoazijske konferen-
cije (EAC) okupili su se na četverodnevnom zajednič-
kom razmatranju na temu „Ponovno otkrivanje našeg 

temeljnog identiteta kao braće“, u samostanu Thu Duc u Ho 
Chi City Minu, u Vijetnamu.

Ovaj drugi susret braće laika EAC-a, koji je održan od 26. 
veljače do 1. ožujka, imao je cilj ojačati vezu braće laika 
Konferencije i razraditi zajedničku deklaraciju temeljenu na 
dokumentu koji je objavila međunarodna komisija za pripre-
mu Međunarodnog kongresa braće laika koji će se održati 
u Italiji.

Braća laici iz sjevernih i južnih provincija Filipina, Vijetnama, 
Južne Koreje i Japana sudjelovali su u živoj raspravi o životu i 
službi. Također su iznijeli svoje prijedloge o mogućim načinima 
animiranja i poticanja rasta braće laika na EAC konferenciji.

Događaju su nazočili predsjednik EAC-a Lino Gregorio Re-
doblado, OFM; tajnik EAC-a, Mark Angelo Vito, OFM; tajnik 

EAC-a za formaciju i studije, Joel Sulse, OFM; tajnik EAC-a 
za misije i evangelizaciju, Jovito Malinao, OFM;  John of 
God  Nguyen Phuoc, provincijalni ministar OFM, zajedno s 
tajnicima za formaciju i misije provincije sv. Franje Asiškog, 
Vijetnam;  nazočan je bio i John Wong, OFM, generalni de-
finitor za Aziju i Oceaniju.

Omer, OFM
© foto: Tran Minh Giau, OFM - Dakao Communication

https://www.ofm.org/en/lay-brothers-gathering-in-viet-nam.html
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boquete, panaMa   
REDOVITA SKUPŠTINA PROVINCIJALNIH MINISTRANATA KONFERENCIJE 
SV. MARIJE OD GUADALUPE

Redovna 
skupština 
provincijalnih 

ministara Konferen-
cije Svete  Marije 
od  Guadalupe odr-
žana je od 19. do 
23. veljače 2024. u 
bratstvu San Juan 
Bautista de Boqu-
ete u Panami, pod 
predsjedanjem 
predsjednika fra 
Fredyja Gálveza. 

Također su bili uključeni generalni definitor za Latinsku Ame-
riku, fra Joaquín Echeverry, i fra Luis Enrique Saldaña Guerra, 
novi biskup biskupije David, Panama.

Provincijalni ministri govorili su o različitim temama: zajednič-
kim aktivnostima Konferencije u okviru 500. obljetnice dolaska 
franjevaca u regiju Meksika; proučavanje dokumenta o povije-
sno-pravnom razvoju konferencija; organizaciji raznih aktivno-
sti i izboru novog potpredsjednika Konferencije koji je pripao fra 
Enriqueu Muñozu.

Susret je također bio koristan za čestitanje fra Luisu Enriqueu 
Saldañi na njegovom imenovanju biskupom  biskupije David i 
zahvalu za njegovu službu tijekom ovih godina u Redu.

ekVaDor, “karizMa, zajeDništVo i poslanje”  
KAPITUL ROGOŽINA - PROVINCIJA SVETOG FRANJE IZ QUITA

Od 20. do 22. veljače 2024., u samostanu Nuestra 
Señora de la Nube, Azogues, Ekvador, braća pro-
vincije svetog Franje iz Quita proslavila su Kapitul 

na rogožinama s geslom: „Karizma, zajedništvo i poslanje: 
gledajući na prošlost sa zahvalnošću, živjeti sadašnjost sa 

strašću i prihvatiti budućnost s nadom." U tim dimenzijama, u 
svjetlu Duha Svetoga, braća su vrednovala svoj hod kroz vi-
šestoljetnu povijest, veličanstvenu, ali s potrebom otvaranja 
novim potrebama društva u svijetu koji se sve više mijenja.

Isto tako, ovaj je trenutak bio povoljan za preuzimanje obve-
za koje vode  provinciju na putu obnove i proročanstva, kao 
veleposlanici mira i dobra u zemlji koja je posljednjih godina 
pogođena nasiljem i trgovinom drogom.

Kapitulu su nazočili fra Ignacio Ceja, OFM, generalni vikar, i fra 
César Külkamp, OFM, generalni definitor za Latinsku Ameriku.

Neka Bog, Blažena Djevica Marija i sveti Franjo Asiški vode 
put ove serafske provincije..

Uz doprinos fra Oscara Castra, OFM

rujan – prosinac 2023
ACTA ORDINIS FRATRUM MINORUM 2023/3

Acta Ordinis Fratrum Minorum dostupna je online:
An. CXLII, SEPTEMBRIS - DECEMBRIS 2023 – N. 3

https://www.ofm.org/en/ordinary-assembly-of-the-ministers-provincial-of-our-lady-of-guadalupe-conference.html
https://www.ofm.org/en/chapter-of-the-mats-province-of-st-francis-of-quito.html
https://www.ofm.org/en/acta-ordinis-fratrum-minorum-2023-03.html
https://ofm.org/uploads/Acta_Ordinis_SEPTEMBRIS_DECEMBRIS_2023_N_3.pdf
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nizozeMska 
SASTANAK KOMISIJE “NOVIH OBLIKA ”. 

Od 5. do 7. veljače 2024. članovi komisije "Novi oblici" 
(fra Andraz, fra Bernard, fra Gabriele i fra Fer), sastali 
su se u samostanu San Damiano u S-Hertogenbosc-

hu u Nizozemskoj. Tu zajedno žive braća i sestre Prvog, Dru-
gog i Trećeg reda. Fratri koji su sudjelovali na susretu rekli su 
nam sljedeće.

Ovih dana pripremili smo susret koji će se održati u Rimu i na 
kojem će sudjelovati braća iz cijele Europe koja žive u "novim 
oblicima" ili se za njih zanimaju. Zabilježite datume: dolazak 
nedjelja  3. studenoga – odlazak četvrtak 8. studenoga 2024. 
Tema će biti „živjeti malenost u novim oblicima“. Predstavit 
ćemo naše zajednice u kojima živimo, podijeliti što smo naučili 
i gdje još možemo rasti u novim oblicima. Poučit će nas i fra 
Miran Špelič iz Slovenije i naš generalni ministar fra Massimo 
Fusarelli. Podijelit ćemo identitet novih oblika i prilike za naš 
misionarski žar i nastojati razjasniti pitanja u vezi s njima. Za 
vježbanje ćemo posjetiti ,,Nuova foma  di Torre Angela’’ na pe-
riferiji Rima. I naravno bit će puno vremena za dijeljenje radosti 
bratstva i međusobno obogaćivanje ovih dana u malim grupa-
ma i individualnim razgovorima. Nažalost, naš brat fra Francis-
co Gómez Vargas, generalni tajnik za misije i evangelizaciju, 
nije nam se mogao pridružiti iz zdravstvenih razloga.

U isto vrijeme, gradimo kartu Europe o tome gdje pronaći nove 
oblike. To će biti od velike pomoći u međusobnom posjećiva-
nju, uz posebnu priliku da ove mogućnosti budu dio početne i 
stalne formacije.

Poslat ćemo poziv i pismo svim europskim provincijalnim mini-
strima, uključujući detaljan program i način prijave.

I... nikada ne svratite u Nizozemsku bez posjeta vjetrenjača! 
Uspjeli smo posjetiti sva četiri kata vjetrenjače “Désiré” u Me-
genu, u blizini samostana braće iz 17. stoljeća.

Čekamo vas u Rimu! 

Andraž, Bernard, Gabriele i Fer

karizMa, zajeDništVo, poslanje  
POPRAVI MOJU KUĆU   

Od 16. do 19. veljače, braća iz cijele Kanade zajedno s 
dvjema redovnicama franjevkama i nekoliko laika i žena 
okupila su se na vikend sinodalnog slušanja i dijeljenja u 
Retreat centru Mount St. Francis. Različite dobi i podrijetla, 
ova se  grupa usredotočila na to što znači "danas biti crkva" 
i "sanjati crkvu".

Zajedno smo razmatrali karizmu Crkve, kako smo pozvani na 
zajedništvo i poslani u misije.

Fra Martin Moquin, tajnik Provincije “Duha Svetoga”.

https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-commission-of-the-new-forms.html
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naDbiskup Metropolit bouakéa, obala bjelokosti 
MONS. PAUL SIMÉON AHOUANAN DJRO, OFM VRATIO SE U KUĆU OČEVU

Dana 12. veljače u kuću Oca vratio se mons. Paul 
Siméon Ahouanan Djro, OFM, nadbiskup metropolit 
Bouakéa u Obali Bjelokosti.

Rođen 19. prosinca 1952. u Bingervilleu, Obala Bjelokosti, 
stupio je u postulaturu 15. rujna 1973., a u novicijat 23. rujna 

1974. Dana 28. prosinca 1975. položio je privremene za-
vjete a svečane zavjete 4. listopada 1980.; 18. srpnja 1981. 
zaređen je za svećenika a 16. ožujka 1996. za biskupa ga je 
posvetio kardinal Bernard Yago.

Monsinjor Paul-Siméon Ahouanan Djro bio je biskup Yamo-
ussoukroa do 2006., zatim metropolitanski nadbiskup Bou-
akéa od 22. rujna 2006.

Generalni ministar Reda fra Massimo Fusarelli uputio je pi-
smo fra Michelu Lalouxu, ministru Provincije bl. Duns Scota 
(Francuska i Belgija) kojoj je mons. Ahouanan pripadao, koji 
glasi: „S velikom sam tugom primio vijest o odlasku u vječni 
život mog najdražeg monsinjora Paula-Siméona Ahouana-
na Djroa, OFM, nadbiskupa metropolite Nadbiskupije Bou-
aké, čiji je bio ne samo pastir, nego također iskreni referent 
već gotovo dvadeset godina. […] Neka nas njegov primjer 
služenja i njegova revnost u promicanju dijaloga i bratstva 
nadahne i ohrabri da slijedimo njegov primjer.”

Povjeravamo ga Gospodinu, moleći za njegovu dušu da 
bude primljena u vječni mir dobrih i vjernih slugu.

Pročitajte pismo generalnog ministra

© fotografija sa stranice linfodrome.com

PREMINULA BRAĆA * 

• 25. veljače: fra Daniele Brusa, provincija  S. Antonio dei Frati Minori (Italija)
• 24. veljače: fra Charles Tshibuayi Kayembe, provincija  Sveti Benedikt Afrikanac (Demokratska 

Republika Kongo)
• 23. veljače: fra Mario Dolores Esquela, provincija San Felipe de Jesús (Meksiko)
• 14. veljače: fra Egied Van Vlaenderen, provincija  Sveti mučenici iz Gorcuma (Nizozemska)
• 13. veljače: fra Berthold Türffs, provincija  Sveta Elizabeta (Njemačka)
• 1. veljače: fra Angelo Catalonia, provincija serafica  Sveti Franjo Asiški (Italija)
• 29. siječnja: fra Polikarp Brolih, provincija  Sveti  Križ  (Slovenija)
• 14. siječnja: fra Leonardo Gobbo, provincija  S. Antonio dei Frati Minori (Italija) 

 
   * Informacije dobivene od Glavnog tajništva secgen@ofm.org

https://ofm.org/uploads/25%20MG%20Condoglianze%20MonsAhouanan.pdf
https://www.ofm.org/en/msgr-paul-simeon-ahouanan-djro-ofm-has-returned-to-the-father-s-house.html
mailto:secgen%40ofm.org?subject=
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Fra MassiMo Fusarelli, generalni Ministar   
PREDSTAVLJANJE KNJIGE “FRANJO ASIŠKI. NEMIRAN ŽIVOT"  

Fra Massimo Fusarelli predstavio je 27. veljače na Papin-
skom sveučilištu Antonianum u Rimu svoju knjigu „Frances-
co d'Assisi. Nemirni život” zajedno s monsinjorom Feliceom 

Accroccom, nadbiskupom Beneventa i autorom predgovora djela. 
Događaju su, među ostalima, nazočili velebni rektor PUA fra Agu-
stin Hernandez, braća franjevci, časne sestre iz raznih kongrega-
cija i studenti. 

Monsinjor Accrocca opisao je knjigu kao djelo između granica ro-
mana i biografskog žanra. Prvo poglavlje zapravo ima karakteri-
stike romana: fra Massimo pokušava rekreirati povijesno-kulturno 
okruženje koje Izvori ne opisuju. No, budući da se dobro znalo da 
je u to vrijeme (kraj 1100. godine) trenutak rađanja bio vrlo opasan 
za žene, generalni ministar rekonstruira prizor strankinje koja se 
spremala roditi.

Nadbiskup je objasnio da se u sljedećim poglavljima poziva na 
Izvore: ključ razumijevanja je pokazati Franjinu ljudskost. „Svetac 
je čovjek sa svojim granicama, sa svojim slabostima – rekao je 
monsinjor Accrocca – znamo da je također iskusio dvije godine 
tuge, koju bismo danas mogli definirati kao depresiju; Međutim, 
kada je susreo Krista, započeo je svoj put obraćenja. Dakle, ako 
je on, uz svu svoju krhkost, učinio to što je učinio, to znači da svi 
to možemo."

Fra Massimo je otkrio da pisanje knjige nije bila njegova početna 
ideja, već da ga je za to zamolila izdavačka kuća Rizzoli. Bio je 
to pravi izazov napisati zbog različitih obveza koje ima kao ge-
neralni ministar Reda: „Svako slobodno vrijeme koristio sam za 
pisanje, malo sam istraživao... Ponovno sam čitao razne aspekte 
Franje Asiškog, bio je to dijalog između mene i tog mladića koji je 
tada postao punoljetan, i pokušao sam izgraditi nešto na temelju 
pitanja koja sam sebi postavljao. Pisao sam je posvuda, čak i u 

čekaonicama zračnih luka,” rekao je, govoreći o tome kako je 
knjiga rođena.

O naslovu “Nemirni život” objasnio je da se tema provlači kroz 
cijelo djelo: “To je tema koju sam izabrao, pokušao sam je ispričati 
na fikcionaliziran način i mislim da je taj nemir dobio od majke a ne 
od oca Pietra … Za Franju su svi izazovi koje je doživio bili izvor 
tjeskobe,” komentirao je.

Knjiga je namijenjena prije svega svjetovnoj publici i mladima: „Bio 
bih sretan da je čitaju ljudi između 20 i 30 godina, jer Franjo još uvi-
jek govori mladima; Nadam se da ovaj nemiran život može govoriti 
i o nemiru današnjih  mladih“, dodao je fra Massimo.

Knjiga pokušava jednostavnim riječima objasniti ovo Franjino tra-
ženje da slijedi intuiciju Evanđelja: „On nije napravio nikakav ži-
votni plan, za razliku od onoga što mi braća činimo danas; njegov 
životni plan bio je slijediti sveto Evanđelje“, rekao je ministar koji 
u svom djelu opisuje stvarnost koju je iskusio Siromah, stvarnost 
promjena u društvu i rata, koji i mi doživljavamo.

Potom je nastavio: Franjo govori današnjim ženama i muškarci-
ma koji žive u neizvjesnosti glede budućnosti, zbog takozvanog 
«svjetskog rata u dijelovima». Franjo je živio u vrijeme rata, u vrije-
me križarskih ratova; odlazi među križare da im kaže da ne napa-
daju... Bilo je nešto što se mijenjalo u svijetu što je Franjo naslutio."

Fra Massimo je završio izlaganje obraćajući se nazočnoj braći, 
potičući ih na razmišljanje o tome da nismo pozvani ponoviti ono 
što je učinio svetac iz Asiza, naprotiv: Franjo nas uči odgovoriti na 
stvarnost u kojoj sada živimo.

https://www.instagram.com/fratrumminorum/
https://www.youtube.com/user/ofmdotorg/videos
https://www.youtube.com/user/ofmdotorg/videos
https://www.instagram.com/fratrumminorum/
mailto:comgen%40ofm.org?subject=Fraternitas
https://ofm.org/
https://twitter.com/ofmdotorg
https://www.ofm.org/en/presentation-of-the-book-francis-of-assisi-a-restless-life.html
https://www.ofm.org/en/presentation-of-the-book-francis-of-assisi-a-restless-life.html

